
10 0 0
-

O.
X2 = X2, Xa = X3, X4 - X4,

20 0 0 0
XI=X], Xa = X3, X4 = X4;

3°
0 0

XI=XI, X2 = Xl,
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EQUATION FONCTIONNELLE A FONCTIONS INCONNUES DONT
TO UTES NE DEPENDENT PAS DU MEME NOMBRE D'ARGUMENTS*

Dragoslav S. Mitrinovic

Designons par S un ensemble non vide arbitraire, par M un groupe
abelien additif.

Les fonctions Inconnues

fv : Sa. M (v = 1, 2, 3),

satisfaisant it l'equation fonctionnelle

(1)

seront determinees dans ce qui suit.
Le pro cede de resolution, utilise dans nos

par exemple, [1]) s'applique aussi it I'equation (1).
Si ['on pose1 Xa= x~ et X4= x~, l'equation (1)

atric1es anterieurs (voir,

donne

f1 (Xl' X2) = FI (X2) + GI (Xl)'

I'equation (1) fournit

f2 (X2, Xa, X4) = F2 (X2) + G2 (xa, X4)'

X2 = xt I'equation (1) conduit it

(2)

(3)

Si I'on fait

fa (Xl' Xa, X4)= Fa (Xl) + Ga (Xa, X4)'

Pour que les fonctions f1' f2' fa, donnees par (2), (3), (4), representent
une solution de (1), il faut et suffit que

(5) FI (X2)+ G1(Xl) + F2 (X2)+ G2(Xa, X4)+ Fa (Xl)+ Ga (Xa, X4)= O.

Si I'on y fait, l'une apres l'autre, les trois substitutions

(4)

--~- .Communique Ie 19 septembre 1963 it la seance du Departement d'Analyse c;le
I'Institut mathCmatique de Belgrade.

1 Par x~ (v= I, 2, 3, 4) sont designees des constantes fixes E S.
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on obtient respectivement

(6)

GI (Xl) + F3 (Xl) = kl,

FI (X2) + F2 (X2) = k2,

G2 (X3' X4) + G3 (X3' X4) = k3,

ou kl, k2, k3 avec kl + k2 + k3 = 0 sont des constantes appartenant a M.
Selon (6), 1es formules (2), (3), (4) deviennent respectivement

fl (Xl' X2) = FI (X2)-F3 (Xl) + kl,

f2 (X2, X3' X4) = -FI (X2) + G2 (X3' X4)+ k2,

f3 (Xl' X3' X4) = F3 (Xl) -G2 (X3' x4)-kl-k2.

Si l'on y introduit les nouvelles notations suivantes:

F (X2) = F] (X2)'

H(xI) =F3 (xI)-kl,

G (X3' X4) = G2 (X3' X4) + k2,
on obtient

fl (Xl' X2) = F (X2)-H (Xl),

f2 (X2' X3' X4) = -F(X2) + G (X3' X4)'

f3 (Xl' X3' X4) = H (XI)-G (X3' X4).

Ce qui prec{:de peut etre enonce comme suit:

The 0 rem e. - Si S est un ensemble non vide quelconque et M un groupe-
abelien additif, tous les systemes de fonctions

(7)

fv: S3 ---;.M (v= 1, 2, 3),

VI?rifiant I'equation (1), sont donnes par (7), ou F, H, G designent des fonctions
quelconques d valeurs appartenant d M.

Nous reviendrons dans une autre occasion a des equations plus generales.
que l'equation (1).
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